

OPONENTNÍ POSUDEK

Název práce: Analýza a zhodnocení poskytování veřejné podpory z prostředků obcí jiným subjektům

Autorka: Bc. Veronika Kafuňková

Cíl práce: Cílem práce je teoretické vymezení, analýza a zhodnocení poskytování veřejné podpory z prostředků obcí jiným subjektům. Dále bude provedeno dotazníkové šetření s cílem zjistit zkušenosti s veřejnou podporou z prostředků obcí v Královéhradeckém kraji. V závěru práce budou dána doporučení v oblasti poskytování veřejné podpory.

Autorka si pro svou diplomovou práci zvolila problematiku poskytování veřejné podpory z prostředků územních veřejnoprávních municipalit (korporací). Téma veřejné podpory je nesporně aktuální, neboť pro správné pochopení problematiky veřejné podpory je nezbytné si uvědomit, že hospodářská soutěž není ohrožována pouze chováním podniků (soutěžitelů), typicky kartelovými dohodami či zneužíváním dominantního postavení, nýbrž i chováním státu, jiných veřejnoprávních korporací či dalších subjektů pod jejich kontrolou, jímž jsou zvýhodňovány některé podniky na úkor ostatních.

Text je autorkou rozčleněn do pěti kapitol, vnitřně strukturovaných do dílčích subkapitol, které na sebe logicky navazují. Grafy, tabulky i přílohy práce jsou zpracovány přehledně a účelně doplňují provedenou analýzu.

První kapitola je věnována teoretickému vymezení konceptu veřejné podpory. V kapitole autorka vymezuje definiční znaky veřejné podpory, identifikuje subjekty a postavení ÚOHS. Druhá kapitola zkoumá nejčastěji používané formy veřejné podpory z prostředků měst a obcí. V závěru druhé kapitoly se diplomantka soustředí na výjimky při poskytování veřejné podpory slučitelné s evropským právem. Třetí kapitola se zaměřuje na dotazníkové šetření, jehož cílem bylo zmapování zkušeností s veřejnou podporou v praxi měst a obcí Královéhradeckého kraje. Čtvrtá kapitola se svým názvem shoduje s názvem diplomové práce. Diplomantka se v ní soustředila na analýzu nejčastěji používané podpory z prostředků obcí a to na podporu de minimis a služby obecného hospodářského zájmu. Závěrečná kapitola je věnována souhrnu analyzované problematiky a formulování metodických doporučení pro vybrané oblasti veřejné podpory z prostředků měst a obcí. Tuto závěrečnou část práce považuji z pohledu zástupce poskytovatele veřejné podpory za nejužitečnější. Autorce se podařilo vhodně integrovat teoretická východiska vybraného tématu a také přidat praktické pohledy a příklady aplikací, jak poskytovat veřejnou podporu.


V rámci diskuse doporučuji položit následující dotazy:

1. Kde autorka spatřuje hlavní příčiny v nerovnoměrném počtu poskytnutých podpor z Centrálního registru podpor malého rozsahu - de minimis v jednotlivých krajích ČR?
2. Uvedte na základě vlastní pracovní zkušenosti příklad pravidel a programů určených na podporu např. spolkové činnosti.

Mohu konstatovat, že autorka prokázala výbornou teoretickou a metodickou připravenost a schopnost samostatně zpracovat zvolené téma. Z práce je patrné její zaujetí zpracovanou problematikou, podložené navíc praktickou zkušeností z pozice vedoucího pracovníka městského úřadu. Její práce splňuje jak po stránce obsahové, tak i po stránce formální a jazykové všechny nároky na obhajobu.

Doporučuji diplomovou práci k obhajobě s navrhovaným stupněm hodnocení v ý b o r n ě.

Kostelec nad Orlicí 26. srpna 2015



RNDr. Tomáš Kytlík
Město Kostelec nad Orlicí
místostarosta
E-mail: tomas.kytlik@seznam.cz
Tel.: +420 722943646